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O G G E T T O
Convenzione per l’utilizzo dell’impianto di videosorveglianza ubicato presso l’agglomerato industriale di Elmas

Premesso che
· l’art. 54 del d. lgs. 267/2000, così come modificato dal d.l. 23 maggio 2008, n. 92 recante “Misure urgenti in materia di sicurezza pubblica” (convertito con modificazioni con L. 24 luglio 2008, n. 125) prevede che il sindaco, previa comunicazione al prefetto anche ai fini della predisposizione degli strumenti ritenuti necessari alla loro attuazione, possa (quale ufficiale del Governo) adottare con atto motivato provvedimenti “contingibili e urgenti nel rispetto dei principi generali dell'ordinamento, al fine di prevenire e di eliminare gravi pericoli che minacciano l'incolumità pubblica e la sicurezza urbana”. Lo stesso articolo specifica che i provvedimenti adottati concernenti l’incolumità pubblica “sono diretti a tutelare l’integrità fisica della popolazione, quelli concernenti la sicurezza urbana sono diretti a prevenire e contrastare l'insorgere di fenomeni criminosi o di illegalità, quali lo spaccio di stupefacenti, lo sfruttamento della prostituzione, la tratta di persone, l'accattonaggio con impiego di minori e disabili, ovvero riguardano fenomeni di abusivismo, quale l'illecita occupazione di spazi pubblici, o di violenza, anche legati all'abuso di alcool o all'uso di sostanze stupefacenti”;

· l’art. 6, del d.l. 23 febbraio 2009, n. 11 recante “Misure urgenti in materia di sicurezza pubblica e di contrasto alla violenza sessuale, nonché in tema di atti persecutori”, ai commi 7 e 8 prevede che “per la tutela della sicurezza urbana, i comuni possono utilizzare sistemi di videosorveglianza in luoghi pubblici o aperti al pubblico” e che “la conservazione dei dati, delle informazioni e delle immagini raccolte mediante l'uso di sistemi di videosorveglianza è limitata ai sette giorni successivi alla rilevazione, fatte salve speciali esigenze di ulteriore conservazione”;

· l’art. 4 del d.l. 20 febbraio 2017, n. 14 recante “Disposizioni urgenti in materia di sicurezza delle città”, definisce la sicurezza urbana come il “bene pubblico che afferisce alla vivibilità e al decoro delle città, da perseguire anche attraverso interventi di riqualificazione, anche urbanistica, sociale e culturale, e recupero delle aree o dei siti degradati, l'eliminazione dei fattori di marginalità e di esclusione sociale, la prevenzione della criminalità, in particolare di tipo predatorio, la promozione della cultura del rispetto della legalità e l'affermazione di più elevati livelli di coesione sociale e convivenza civile”, alla cui realizzazione “concorrono prioritariamente, anche con interventi integrati, lo Stato, le Regioni e Province autonome di Trento e di Bolzano e gli enti locali, nel rispetto delle rispettive competenze e funzioni”.

Considerato che

· all’interno dell’agglomerato industriale di Elmas (di cui il Consorzio Industriale Provinciale di Cagliari ha la gestione), si sono verificati episodi di abbandono illecito di rifiuti e numerosi fenomeni di vandalismo, corse d’auto e furti all’interno degli opifici industriali;

· tali episodi e fenomeni rappresentano un problema annoso per le imprese insediate all’interno del territorio, per lo stesso Consorzio e per i Comuni territorialmente competenti sulle aree interessate;

· Per quanto sopra il Consorzio Industriale ha chiesto ed ottenuto dall’Amministrazione Regionale di utilizzare una parte degli stanziamenti assegnati per il miglioramento dei livelli di servizio dell’agglomerato industriale di Elmas, per realizzare un sistema di videosorveglianza, come meglio descritto nei documenti allegati.

· Il sistema, risolti alcuni problemi di connessione è operativo e occorre pertanto disciplinare i rapporti fra il Cacio e l’Amministrazione Comunale, unico soggetto competente a disporre l’installazione di impianti di videosorveglianza per la prevenzione dei reati e per il controllo del territorio finalizzati ad eliminare gravi pericoli che minacciano l'incolumità pubblica e la sicurezza urbana;

CONSIDERATO 

· che il sistema di videosorveglianza installato, prevede che le registrazioni video verranno conservate all’interno di un server ubicato presso il Comando di Polizia Municipale – collegato al sistema di videocamere attraverso una rete fibra ottica.

· Che il Comune di Elmas è Titolare e Responsabile del trattamento ai sensi dell’art. 17 del D. Lgs. 51/2018.

· Che il Consorzio è mero fornitore del servizio di installazione, gestione e manutenzione dell’impianto di videosorveglianza.
Il Consiglio di Amministrazione,

· Sentito il Presidente

· Considerato il parere espresso dal Direttore Generale

All’unanimità 

DELIBERA

Di approvare l’allegato schema di convenzione, demandando alla direzione generale e agli uffici gli adempimenti conseguenti.

Di autorizzare fin d’ora le eventuali modifiche della convenzione che venissero richieste dalla Prefettura di Cagliari o dagli altri organi preposti al controllo.
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