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O G G E T T O
Codice di Comportamento dei dipendenti del Consorzio Industriale Provinciale di Cagliari (CACIP) – approvazione documento definitivo

Premesso:

VISTA la Deliberazione del Consiglio di Amministrazione n. 02/2022 del 25/01/2022 con la quale si è disposto di approvare il documento preliminare “Codice di Comportamento dei dipendenti CACIP” e di sottoporre lo stesso documento a procedura partecipativa attraverso una consultazione on line da realizzarsi attraverso la pubblicazione sul sito web istituzionale www.cacip.it dello stesso documento per un periodo di 30 giorni consecutivi a far data dall’adozione della stessa deliberazione.

ATTESO che l’avviso di indizione della procedura partecipativa ex art. 11 della Delibera ANAC n. 177/2020, unitamente al documento preliminare “Codice di comportamento dei dipendenti CACIP”, è stato pubblicato, in data 27/01/2022, sul sito www.cacip.it, sezione Amministrazione Trasparente – cacip.portaletrasparenza.net – per la libera consultazione.

CONSIDERATO che, entro il termine del 25/02/2022 stabilito per la loro formulazione, non sono pervenute osservazioni e/o proposte di modifica/integrazione del documento preliminare “Codice di comportamento dei dipendenti CACIP” da parte degli stakeholders del Consorzio.

VISTA la Determinazione Direttoriale n. 77 del 01/03/2022 di conclusione positiva della procedura partecipativa ai sensi dell’art. 11 della delibera ANAC n. 177/2020.

ATTESO che il documento preliminare “Codice di comportamento dei dipendenti CACIP”, approvato con Deliberazione n. 02/2022 del 25/01/2022, stante l’assenza di osservazioni e/o proposte di cui al periodo precedente, può essere considerato nella sua attuale formulazione come documento definitivo.

Occorre pertanto procedere all’approvazione del documento definitivo “Codice di comportamento dei dipendenti CACIP”

Tutto ciò esposto, il Presidente chiede ai Consiglieri di volersi esprimere in merito.
IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE

· Sentito il Presidente;

· Visto la propria Deliberazione n. 02/2022 del 25/01/2022;

· Visto l’avviso di indizione della procedura partecipativa ex art. 11 della Delibera ANAC, pubblicato sul sito www.cacip.it in data 27/01/2022;

· Vista la Determinazione motivata di conclusione positiva della procedura partecipativa ai sensi dell’art. 11 della delibera ANAC n. 177/2020 (Determinazione Direttoriale n. 77 del 01/03/2022);

· Visto il documento definitivo “Codice di comportamento dei dipendenti CACIP” che si allega alla presente deliberazione per farne parte integrante e sostanziale;

· Visto il parere del RPCT;

· Considerato il parere espresso dal Direttore Generale

All’unanimità 
DELIBERA

· per i motivi descritti in premessa, in attuazione di quanto disposto dall’art. 1 comma 44 della Legge n. 190/2012 e dall’art. 11 della deliberazione dell’ANAC n. 177 del 19 febbraio 2020, di approvare il documento definitivo “Codice di comportamento dei dipendenti CACIP”
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